
18 
 

Pracovný materiál Kancelárie Rady na rokovanie Rady dňa 11. 1. 2023 
 

Správa o kontrole dodržiavania povinností podľa zákona č. 264/2022 Z. z. 

Podnet na preverenie č.: PGO-RPMS/2022/00245 

Vysielateľ: Rozhlas a televízia Slovenska 

Programová služba: Rádio Slovensko 

Číslo licencie: RD/1  

 

Na základe záverov uvedených v správe Kancelária Rady pripravila nasledujúce uznesenie: 

 

Návrh uznesenia: 

Rada pre mediálne služby (ďalej len „Rada“) ako orgán príslušný podľa § 109 ods. 1 až 4 a § 110 ods. 2 

písm. e) zákona č. 264/2022 Z. z. o mediálnych službách (ďalej len „zákon č. 264/2022 Z. z.“) postupom 

podľa § 150 zákona č. 264/2022 Z. z. preverila podnet na preverenie evidovaný pod  

č. PGO-RPMS/2022/00245 smerujúci voči vysielaniu programovej služby Rádio Slovensko vysielateľa 

Rozhlas a televízia Slovenska a uznala podnet na preverenie podľa ustanovenia § 150 ods. 13 zákona  

č. 264/2022 Z. z. za neopodstatnený. 

 

Úloha: 

Kancelária Rady oznámi podávateľovi podnetu výsledok preverenia podnetu. 

T: 23. 1. 2023                          Z: PgO 

 

 

  



Kance lár ia  Rady  pre  mediá lne  s lužby  

 
Pracovný materiál Kancelárie Rady na rokovanie Rady pre mediálne služby 

dňa 11. 1. 2023 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Podnet na preverenie č. PGO-RPMS/2022/00245 zo dňa 4. 11. 2022 

Podávateľ:          fyzická osoba 

Predmet podnetu:       Správy RTVS 

Deň a čas vysielania:     3. 11. 2022 o cca 16.00 hod. 

Označenie podľa JSO:  bez označenia 

   

Programová služba:     Rádio Slovensko        

Vysielateľ:    Rozhlas a televízia Slovenska                   

Číslo licencie:    RD/1                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

             

Dátum:    2. 1. 2023 



OBSAH  PODNETU: 

„datumVysielaniaAleboPoskytnutiaObsahu : 2022-11-03 

pribliznyCasVysielaniaAleboPoskytnutiaObsahu : 16:00 

nazovProgramovejSluzbyAleboAvms : Rádio Slovensko 

predmetPodnetu : Správy. Podnecovanie k nenávisti. Odznelo: Modlím sa za to aby trpel.“ 

   

PRÁVNE VÝCHODISKÁ POSUDZOVANIA: 

Zákon č. 264/2022 Z. z. o mediálnych službách: 
 

§ 61 ods. 1 písm. c):  

(1) „Obsahová služba, ktorú poskytuje vysielateľ alebo poskytovateľ audiovizuálnej mediálnej 

služby na požiadanie, musí rešpektovať ľudskú dôstojnosť, najmä nesmie 

c) propagovať násilie a otvorenou alebo skrytou formou podnecovať násilie alebo nenávisť, 

znevažovať alebo hanobiť na základe pohlavia, rasy, farby pleti, jazyka, viery a náboženstva, 

politického či iného zmýšľania, majetku, zdravotného postihnutia, veku, sexuálnej orientácie, 

narodenia, národného alebo sociálneho pôvodu, genetických vlastností, štátnej príslušnosti, 

príslušnosti k národnosti alebo k etnickej skupine.“ 
 

ANALÝZA – stanovisko Kancelárie Rady pre mediálne služby: 

Na základe podnetu podávajúceho sme zmonitorovali program Správy RTVS, ktorý bol 

odvysielaný na programovej službe Rádio Slovensko o cca 16.00 hod. Podávateľ namietal 

odvysielanie výroku (cit.): „Modlím sa za to aby trpel“, ktorý mohol podľa neho podnecovať 

k nenávisti.  

 

Monitorovaním daného vysielania sme zistili, že program Správy RTVS sa skladali z: 

prehľadu správ: 

- Rezort zdravotníctva pripravilo Memorandum, ktoré predstaví lekárskym odborárom. 

- Komisár pre deti vyzýva k riešeniu stupňujúceho násilia a šikany v školách. 

- Zajtra bude oblačno na západe s dažďom a 11 až 16 stupňov. 

a 5 samostatných príspevkov, ktoré sa týkali nasledujúcich tém: 

- Ministerstvo zdravotníctva pripravilo Memorandum... 

- Na školskom parlamentnom výbore budú v spolupráci s ministerstvom školstva hľadať 

riešenia, ako pristupovať k agresívnemu správaniu v školách a ako mu predchádzať... 

- Konzorcium farmaceutických spoločností Pfizer/BioNTech oznámilo, že jeho 

kombinovaná vakcína proti COVIDu-19 a chrípke je pripravená na testovanie... 

- Bývalého pakistanského premiéra Imrana Chána postrelili... 

- V Rajeckej doline začali realizovať vodozádržné opatrenia... 

Ďalej v správach odznela informácia zo športu (o novom trénerovi michalovských hokejistov) 

a predpoveď počasia.  

  

V posudzovanom programe sme nezaznamenali výrok, na ktorý vo svojom podnete poukázal 

podávateľ („Modlím sa za to aby trpel“) a ani žiadne iné vyjadrenia, v ktorých by išlo 

o podnecovanie nenávisti, resp. ktoré by zakladali podozrenie na možné porušenie ustanovenia 

§ 61 ods. 1 písm. c) zákona č. 264/2022 Z. z. 

 

Pre úplnosť sme zmonitorovali aj Krátke správy, ktoré boli odvysielané v ten istý deň 

o 16:29:40 h. V jednej domácej správe a troch zo zahraničia (pozri popis monitorovaného 

vysielania) sme nezaznamenali žiadne výrazy, ktoré by podnecovali nenávisť.  

 

  



ZÁVER:  

Na základe uvedených skutočností si myslíme, že vysielateľ Rozhlas a televízia Slovenska 

odvysielaním programu Správy RTVS zo dňa 3. 11. 2022 o cca 16.00 hod. neporušil 

ustanovenie § 61 ods. 1 písm. c) zákona č. 264/2022 Z. z.  

Podnet na preverenie navrhujeme posúdiť ako neopodstatnený.   

  



K bodu č. 18    

Prepis/Popis monitorovaného vysielania k Správe o kontrole dodržiavania povinností 

podľa zákona č. 264/2022 Z. z. (podnet na preverenie č. PGO-RMS/2022/00245) 

 

 

Monitorované vysielanie:  Správy RTVS  

Deň a čas vysielania:  3. 11. 2022 o cca 16:00 h.  

Označenie podľa JSO:  bez označenia   

Monitoring programu (popis je robený zo záznamu Kancelárie RVR, časy sú uvádzané cca) 

 

16:00:00 – začiatok programu  

Prehľad správ: 

- Rezort zdravotníctva pripravilo Memorandum, ktoré predstaví lekárskym odborárom. 

- Komisár pre deti vyzýva k riešeniu stupňujúceho násilia a šikany v školách. 

- Zajtra bude oblačno na západe s dažďom a 11 až 16 stupňov. 

Jednotlivé správy: 

- Ministerstvo zdravotníctva pripravilo Memorandum, ktoré chce predstaviť lekárskym 

odborárom... 

- Na školskom parlamentnom výbore budú v spolupráci s ministerstvom školstva hľadať 

riešenia, ako pristupovať k agresívnemu správaniu v školách a ako mu predchádzať... 

- Konzorcium farmaceutických spoločností Pfizer/BioNTech oznámilo, že jeho 

kombinovaná vakcína proti COVIDu-19 a chrípke je pripravená na testovanie... 

- Bývalého pakistanského premiéra Imrana Chána postrelili počas demonštrácie za 

predčasné voľby... 

- V Rajeckej doline začali realizovať vodozádržné opatrenia na približne kilometer a pol 

dlhom úseku... 

- Novým hlavným trénerom hokejistov Michaloviec sa stal Roman Stantien... 

- predpoveď počasia 

16:04:15 – koniec programu Správy RTVS 

 

Monitorované vysielanie:  Krátke správy  

Deň a čas vysielania:  3. 11. 2022 o cca 16:30 h.  

Označenie podľa JSO:  bez označenia   

 

16:29:40 – začiatok programu  

Jednotlivé správy: 

- Pre väčšinu Čechov cestujúcich v autobuse, ktorý predpoludním havaroval blízko obce 

Dolný Bar, mieri náhradný autobus... 

- Medzinárodná agentúra pre atómovú energiu nezaznamenala žiadne náznaky neohlásených 

jadrových aktivít v troch lokalitách na Ukrajine... 

- Americká spoločnosť Microsoft rozširuje svoju podporu Ukrajine do konca budúceho 

roku... 

- Požiar, ktorý už takmer 2 týždne horí na najvyššom africkom vrchu Kilimanjaro, sa po 

nasadení stoviek vojakov podarilo do veľkej miery dostať pod kontrolu... 

- predpoveď počasia 

16:36:49 – koniec programu Krátke správy  

 
 


